

ОТЧЕТ

За дейността на НЧ "П.Хилендарски-1936"

с.М.манастир,община Елхово.

НЧ "П.Хилендарски" е създадено през далечната 1936г. През този период са създадени може би 80% от НЧ в страната. Това никак не е без значение. Умореното население от дългите войни предизвикали мизерии и глад с цел повдигане патриотичният дух, запазване на моралните устои, нрави и обичаи и най-вече българщината са създадени тези читалища които са изиграли и играят съществена роля за запазване на българският дух. Още през 18-ти век книжовникът П.Хилендарски написва историята в която се казва „И от днес нататък българският род история има своя и става народ“ Този цитат го вмъкваме в уводната част за да поясним още веднъж значимостта на читалищната дейност. Ние трябва да продължаваме написаното в Паисиевата история, която има основна цел за запазване на българският дух, в тогавашните времена на османско робство и най-вече асимилацията на българският род от гръцката патриархия.

Читалищно настоятелство продължава да насочва вниманието към последователна работа за поддържане, съхраняване, както и да опази, развитие и съхрани местните традиции-коледуване и др. и всички традиционни празници.

През отчетния период са организирани и отпразнувани някои от местните празници и обичаи в селото.

Деня на родилната помощ-21януари в клуба на читалището се проведе увеселително тържество.С много смях и танци продължи празника,като си пожелаха да се родят и тази година деца,да живеем в мир със себе си и другите,да се множат хубавите дни за всички нас.

„Трифонзарезан“-14февруари,този мъжки празник стана традиция да се празнува всяка година,зарязват се лозята,в ресторанта се правят дегустация на вината.Най-доброто вино/винаря/се награждава.Празнува се по-мъжки с хора и песни.

3-ти март отбелязахме 146 години от Освобождението на България.

С тържествено честване,организирано от НЧ“П.Хилендарски-1936“ с.М.манастир,бе отбелязан празника на Република България.

В началото на церемонията свещеник Николай Ключков отслужи заупокойна панихида в памет на загиналите от с. М.манастир.След това се поднесоха венци и цветя пред паметните плочи в знак на признателност към загиналите за свобода.След това всички гости посетиха етнографският кът.След това председателя на читалището в словото си призова да

предадем на децата си завета да тачат и съхраняват заветите на дедите си и пазят всичко българско и родно.

Тържественото отбелязване продължи с танцово изпълнение на формация „Веселие“ от гр.Елхово, оркестър и заря.

Осми март-Ден на жената се проведе увеселително тържество.Дълго време спомените от празнуването на този хубав празник за жените ще остави дълъг спомен от хубавата музика.

Лазаров ден един празник честван от векове с дълбоко символично значение.Нашите малки девойки облечени в носии обиколиха къщите като пяха весели и хвалебствени песни,с които пожелават на стопаните плодородие и благоденствие.

На 16-ти септември Елховското читалище организира конкурс за баница,пита или погача. НЧ“П.Хилендарски-1936“г. също участва в конкурса с 2 вида баници. Да благодарим на участничките Неда Христова Куртева и Стефка Петрова Терзиева които се потрудиха да ги приготвят.Да благодарим и на организаторите на този хубав конкурс.

На 10-ти декември в парка на селото се събраха малки и големи за да направят селото ни още по –красиво за Коледните и Новогодишни празници.Децата с помощта

на техните родители украсиха целия парк. Денят беше изпълнен с много усмивки и детски глъч. Да благодарим на децата и техните родители че направиха нашето село толкова красиво. Ръководството на НЧ "П. Хилендарски-1936" с. М. манастир награди всички деца с грамоти, книжки и лакомства за положения труд. Пожелаваме им да бъдат живи и здрави. На 23-ти декември нашите коледари участваха в единадесети общински коледарски празник. Бяха наградени с грамота и парична награда от кмета на община Елхово г-н Гендов.

Вечерта на Коледа 24-ти декември коледарска група от младежи обикаляха селото, като посещаваха всеки дом и благославяха стопаните за здраве и берекет. Нека тук да споменем и участниците в коледарската група - Тодор Динков Хаджиев, Борислав Николаев, Стойчо Георгиев, Тончо Динков, Георги Донеv, Георги Димитров и Кристиян Христов. Да им благодарим от сърце за съхраняването и предаването на този стар обичай.

Дотук отразихме културно масовите мероприятия в които взеха участие упоменените по-горе лица, но съвсем не е забравено и това, че през цялата година за изграждането на Етнографски кът се събираха вещи, пособия, фотоси и снимки за оборудването на Етнографски кът, който макар и ненапълно оборудван ни върна визуално в живота на миналото. Смятаме и за напред да го изграждаме и обогатяваме. Това е видимата история на живота. Да отбележем също че бяха направени

и някои частични ремонти в читалището. А именно ремонт на дограма, ремонт на коридор и тоалетни. Ремонта включва изкърпване, измазване, боядисване и др. Също бяха закупени завеси за етнографския кът и клуба на читалището. А в момента продължаваме със ремонтните дейности в залата и извън сградата.



Председател:

/Георги П.Саракостов/